

ЧЕТВЕРГ  
9  
августа  
1945 года  
№ 32 (1951)  
Выходит 1  
раз в неделю  
цена № 15 коп

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозная ПРАВДА

Г-1186  
Год издания  
15-й  
Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Горьковской  
области

2 августа 1945 года закончилась Берлинская Конференция Трех Держав. Были приняты важные решения и соглашения. Конференция укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания. Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли покинули Конференцию с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира.

## Берлинская Конференция Трех Держав

Закончилась происходившая с 17 июля по 2 августа Конференция глав Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании. Работа Конференции, принятые ею решения, достигнутые на ней соглашения направлены на закрепление исторической победы, одержанной над германским империализмом, на обеспечение прочного и справедливого мира. Итоги Конференции свидетельствуют о дальнейшем укреплении и развитии сотрудничества между тремя великими державами, боевой союз которых обеспечил победу в войне против общего врага. «Президент Трумэн, Генералиссимус Сталин и Премьер-Министр Эттли, — говорится в «Сообщении о Берлинской Конференции Трех Держав», — покидают эту Конференцию, которая укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания, с новой уверенностью, что их Правительства и народы, вместе с другими Объединенными Нациями, обеспечат создание справедливого и прочного мира».

В своем обращении к народу в День Победы товарищ Сталин сказал: «Период войны в Европе закончился. Начался период мирного развития». Нынешняя встреча руководителей трех держав в Берлине — это первая их встреча в послевоенный период в Европе.

Всего только несколько месяцев отделяют Берлинскую Конференцию от встречи руководителей трех союзных держав в Крыму. А сколько событий произошло за это время! Главное из них — полный военный разгром и капитуляция гитлеровской Германии, победоносное завершение войны против германского империализма. Именно это событие предопределило в основном повестку дня Конференции, в которой среди обширного круга рассмотренных вопросов центральное место занял вопрос о Германии.

Итоги Берлинской Конференции еще раз показали, что сотрудничество трех великих держав покоится на прочной основе коренных общих интересов, отвечающих в то же время интересам всех миролюбивых народов. Эти коренные общие интересы состоят в том, чтобы навсегда устранить угрозу германской агрессии, предотвратить возрождение германского империализма, обеспечить прочный мир между народами и всеобщую безопасность.

Итоги Берлинской Конференции убедительно говорят о том, что

достигнута договоренность по важнейшим вопросам послевоенного развития, намечены пути дальнейшего сотрудничества как великих держав, так и других свободлюбивых народов. Найдены также новые организационные формы совместной работы для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Мы имеем в виду учреждение Совета Министров Иностранных Дел пяти держав — СССР, США, Великобритании, Франции и Китая, которое вместе с тем не исключает периодических консультаций министров иностранных дел США, СССР и Великобритании, предусмотренных решениями Крымской Конференции.

На Совет Министров Иностранных Дел возлагаются важные функции и задачи. Его ближайшей задачей является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии и представление их Объединенным Нациям, выработка предложений по урегулированию неразрешенных территориальных вопросов, встающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования с Германией.

Важнейшее значение для обеспечения прочного мира имеет достигнутое на Берлинской Конференции Соглашение о политических и экономических принципах координированной политики Союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля. Целью этого Соглашения является выполнение Крымской Декларации о Германии. Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».

Прочный мир невозможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии должны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должна быть искоренена и исключена возможность всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганда. Точно так же должны быть отменены все фашистские законы, со-

ставлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии, активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности или ответственные посты на важных частных предприятиях. Вся система образования должна быть поставлена под контроль, судебная система реорганизована.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. «Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намерены дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира».

В соответствии с этим Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах, будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии глав-

ное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные Соглашением, ясно показывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которая давала бы возможность выплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающему к нему району впредь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, причем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддерживают это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу, урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление Трех Правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и ее Правительства. Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Бывшие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под

управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддерживают ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретают вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции Трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

(Передавая «Правду» за 3 августа 1945 года).

Рабочие, колхозники и интеллигенция  
горячо приветствуют исторические решения  
Берлинской Конференции Трех Держав

## Об успехах в колхозе „Парижская Коммуна“

С исключительным подъемом работают на косовице ржи колхозники сельхозартели „Парижская Коммуна“.

Первые успехи явились результатом хорошо поставленной массовой работы. Перед началом косовицы ржи здесь было проведено собрание, где колхозники еще раз были ознакомлены с задачами, поставленными Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Это и послужило началом подлинной борьбы за быструю и без потерь уборку урожая.

Правление колхоза, во главе с председателем Шмелевым Васильем Васильевичем, сумело так организовать труд колхозников, что с первых дней выхода в поле каждый колхозник перевыполняет нормы выработки. Здесь соревнуются не только бригады, но и каждый колхозник. Соревнуется не за выработку нормы, а за ее перевыполнение. Стремясь развернуть соревнование по-настоящему, бригады ежедневно обмеряют участки и сообщают каждому колхознику о результатах его работы и соревнующего товарища. Все косцы — мужчины и женщины — работают отдельно и за каждым косцом работают по две женщины, которые не только в этот же день все скошенное связывают в снопы, но большинство из них

## „Парижская Коммуна“

сами подгребают колосья. За некоторыми вязальщиками подгребают колосья школьники.

Лучшие образцы работы показывают Агеев В. С., Агеев Н. М., Савина О. В., Харитоновна Е. В., Агеева К. Д., Агеева В. И., Герелова А. И., Агеева В. А., Казакова Е. А. и др. Не отстают от взрослых колхозников девушка — подросток Буткина В. М.

Ежедневный рост стахановцев обуславливается еще и тем, что выработка каждого, в тот же вечер отражается на доске показателей и в «Воевых листках».

Хорошо работают в дни косовицы хлебов агитаторы — рядовая колхозница Бритикова М. И., зав. красным уголком Безрукова А. С., которые используют перерывы на отдыхе, рассказывают колхозникам о важнейших событиях, о постановлениях партии и правительства, об опыте стахановцев, а своим участием в косовице ржи показывают пример по выполнению норм выработки, мобилизуя колхозников на стахановский труд.

7 августа, в обеденный перерыв, на митинге обсуждалось решение Берлинской Конференции Трех Великих Держав. Колхозники по-серьезному поставили вопрос борьбы с потерями зерна и обязались уборку провести в сжатые сроки и без потерь, досрочно рассчитаться с государством.

А. В. Федотова.

## Мои обязательства в честь решения Берлинской Конференции

Небывалый производственный подъем среди колхозников вызвало решение Берлинской Конференции Трех Держав. Полностью оправдались наши желания и надежды, возлагаемые на встречу руководителей Трех Великих Держав. Враги наши оказались битыми. Наша страна — страна победительница по праву гордится Красной Армией, а также трудовыми подвигами рабочих, колхозников и интеллигенции.

Чтобы закончить уборку хлебов в сжатые сроки и рассчитаться досрочно с государством, беру на себя обязательство: ежедневно на косовице хлебов скашивать 1,5 га.

Я обращаюсь через районную газету ко всем колхозникам района, включиться в соревнование по выполнению норм на косовице хлебов.

Здоров Ф. И., колхозник сельхозартели им. Баринава.

## Мои обязательства

В прошлом году я работал жнецом на жнейке. Нормы выработки ежедневно перевыполнял.

Задолго до косовицы хлебов я начал ремонтировать свою жнейку. Сейчас машина у меня готова. Пробовал обкашивать, жнейка работает безотказно. Для жнейки имеются ножи и другие запасные части. Мелкие неполадки у жнейки буду исправлять в поле. За жнейкой закреплены две пары лошадей, — Венера,

Буря, Борька и Сашка, которые будут работать посменно. Перед началом уборки лошадиным дал отдохнуть, что даст возможность увеличить норму выработки.

В честь решения исторической Берлинской Конференции я даю слово, что норму выработки на жнитве буду перевыполнять, а также буду бороться за качество работы.

Н. Королев, жнец колхоза «Труженик».

## Письмоносца Тиханова

В Смагинском почтовом отделении связи Клавдия Сергеевна Тиханова работает колхозным письмоносцем уже 5 лет. Она обслуживает колхозы «Ленинский путь», «Знамя труда», «Штурм» и «Строитель». За весь период своей работы она не имела ни одного случая, когда бы по ее вине колхозники не получали своевременно почту.

Клавдия Сергеевна Тиханова помимо своих обязанностей ведет массово-разъяснительную работу

среди колхозников. Она рассказывала колхозникам о героических боях Красной Армии в борьбе с немецкими фашистами, рассказывает о важнейших событиях в стране, разъясняет постановления партии и правительства.

За хорошую работу колхозники любят и уважают своего письмоносца и ежедневно ждут его с нетерпением.

Л. Эсик.

## ВЕСТИ С ПОЛЕИ НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА РЖИ

Колхозы «Красная деревня», «Красный пахарь» и «Красная Армия», Андросовского сельсовета, дружно приступили к косовице озимых хлебов. В колхозе «Красная деревня» косами и серпами скошено 20 га, в колхозе «Красный пахарь» — 15 га. и в колхозе «Красная Армия» — 7 га.

С 4 августа приступили к косовице хлебов колхозы Валугского сельсовета. В колхозе им. Молотова скошено серпами и косами 75 га, в колхозе «7-й съезд Советов» — 16 га и в колхозе «Красный Гремячий» — 6 га.

Два колхоза — «Прогресс» и им. Кирова с 3 августа приступили к выборочной косовице озимых. В колхозе «Прогресс» жато 50 га, в колхозе им. Кирова — 20 га.

Сейчас во всех колхозах Бакалдского сельсовета началась массовая косовица озимых.

Первым в Кочуновском сельсовете к косовице ржи приступил колхоз «Красный партизан». Вот уже четвертый день идет косовица ржи.

За это время скошено косами и серпами 76 га.

## К чему привела колхоз «Вперед» недисциплинированность председателя Глазкова

Колхоз «Вперед» (с. Каменки) по объему работ занимает большое место в районе. Поэтому работники райЗО должны были обратить серьезное внимание на организацию труда в этом колхозе.

Но последние говорят так: «Руки не доходят». Само же правление колхоза, во главе с председателем Глазковым, палец о палец не стукнули, чтобы по-настоящему организовать труд, добиться производительности труда колхозников. Дисциплина среди колхозников слабая. Выходят на работу в 8-10 часов утра, поэтому нормы выработки большинством колхозников не выполняются. Кроме того, значительная часть колхозников под различными предлогами устраивают прогулы и ежедневно на колхозных полях не работают десятки человек.

Да и что говорить о дисциплине колхозников, когда нарушителями ее является сам председатель колхоза Глазков, который в поле выходит в неделю раз, а большую часть времени проводит во сне или за бутылкой водки. Особенно сейчас,

когда в колхоз ежедневно прибывают демобилизованные, то он и счетовод Китин считают обязанностью, за счет колхоза, с каждым выпить и похмелиться, забывая о работе в колхозе.

В предыдущем номере районной газеты говорилось, что колхоз к уборке урожая полностью еще не готов. Поэтому с первых дней уборки руководство вынуждено расплачиваться за свою бездельность. Поверив кузнецам на слово, что жнейки будут работать на полную мощность, правление допустило грубую ошибку. На самом деле из 5 жнеек работают 2. На жнейку закрепили таких жнецов, которые не имеют о ней понятия. Например, Щурпов, не проехав участка кругом, как поломал трое грабельцев.

От неумения правильно использовать людскую силу, Глазков перенес свои «методы руководства» на использование конского тагта. В колхозе имеется 36 рабочих лошадей, однако накануне сева озимых, здесь оказалось 403 га. неперепаханного пара из площади 448 га.

## В колхозе «Вперед», (Кетарша) допускают потери урожая

Большую ошибку допускают в колхозе «Вперед» — Кетарша. 3 августа здесь начали косовицу ржи, но борьбы с потерями не ведут. Здесь не только организовали подростков на сбор колосьев вручную, но колосья даже не сгребались граблями. Особенно большие потери наблюдаются за косцом Сафонова Т., которая является членом правления колхоза. Сафонова борется за количественное выполнение нормы выработки, забывая о качестве, поэтому на ее участке кроме несгребенных колосьев имеются большие непрокосы. Все это говорит за то, что правление колхоза эти важнейшие вопросы, вопрос борьбы с потерями и организации труда на косовице ржи, на заседании правления не обсуждали. Хуже того, отдельные члены правления, как Сафонова, не являются организаторами колхозников на быстрейшую уборку урожая и уборку без потерь.

В. И. Куликова.

## Равняйся по передовым колхозникам т. Телуев

Своевременной обработкой паров закладывается основа высокого урожая на будущий год. Вот почему честные колхозники колхоза «Красное Сорново», Бутурлинского сельсовета, работают не покладая рук, чтобы быстрее провести перепахку паров.

По-стахановски работали в текущем году на вспашке подростки Силантьев Н., Стрелкалов П., Шитов А. и др. (первая бригада). Не снижают темпов своей работы и на перепахке паров, ежедневно выполняя норму выработки на 200 проц. Перевыполняя нормы выработки они весь пар в своей бригаде подготовят к осеннему севу в срок. Не отстают от них Богатырев Николай (третья бригада). При норме 1 га. он ежедневно вспахивает по 1,50—1,75 га.

Есть в колхозе и такие колхозники, которые работают «Лишь бы день прошел». Так, Телуев В. упорно не хочет ра-

ботать, нормы выработки не выполняет. Страшивается почему? Потому, что на работу выходит поздно, а иногда и совсем устраивает себе выходной, с работы уходит раньше времени.

Председателю колхоза Дуренкову нужно потребовать от Телуева выполнения установленной нормы на перепахке паров, а Телуеву необходимо исправить свои ошибки с тем, чтобы быть в числе передовых не только по колхозу, но и в районе.

В. Попова.

Ответственный редактор

М. И. АКИМОВА.

Пропал бычок в возрасте 9 месяцев. Масть красная. Знающих просим сообщить колхозу «На рельсах 5-летки», Кетросского сельсовета.

Правление.